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	Вид деятельности
	Интеграция образовательных 

областей
	Образовательные 

задачи
	Организующая среда
	Содержание
	Методика проведения
	Методы здоровьесберегающие технологии

	Игровая, коммуникативная, познавательно-исследовательская, музыкальная, изобразительная, двигтельная. 
	познавательное развитие, 
художественно-эстетическое развитие, 
физическое развитие, речевое развитие.
	Образовательная

Продолжать знакомить  детей с различными материалами – ватой, бумагой и камнем. Сформировать представление о свойствах ваты, бумаги и  камней. 

Развивающая

Продолжать прививать детям навыки экспериментирования. Развивать исследовательский интерес к различным материалам. Развивать речь и мышление детей. Обогатить словарный запас детей.

Воспитательная

Вырабатывать умение внимательно слушать товарища, не перебивая его. Воспитывать бережное отношение к неживой природе. 


	Образцы  материалов (вата, бумага, камень);

магнитофон
На каждого ребенка: тарелочка с материалами (вата, бумага, камень); стаканчик с водой, ложечка.

Музыкальная запись песенки трех поросят «Всем на свете нужен дом…»

Заготовка для контурной мозаики «Домик», камешки для мозаики.


	    Ход занятия:

    Дети входят в группу здороваются с гостями.

Здравствуйте, ребята! Я очень рада видеть вас! 

Сегодня нас ждут волшебные сказки, увлекательные игры и ещё много чего интересного. Я хочу, чтобы у вас всё получилось, и целый день было хорошее настроение!

Организационный момент.

Внимание! Внимание!
Чудеса сейчас произойдут
Интересно будет тут!
Я на вас погляжу,
Да и сказку расскажу!
Вы на ус всё намотайте,
Сказку рассказать мне помогайте!
Не грусти, улыбнись!
Сказка дарит нам сюрприз!

Отгадайте загадку:

Носик круглый, пятачком,
Им в земле удобно рыться,
Хвостик маленький крючком,
Вместо туфелек - копытца.
Трое их - и до чего же
Братья дружные похожи.
Отгадайте без подсказки,
Кто герои, что за сказка?

Звучит музыка из сказки.

 Вбегают поросята:

Все вместе: - Здравствуйте, ребята!

Наф-наф (в руках камень): В нашем лесу появился волк. И мы решили построить себе домики. Только не знаем какой материал выбрать?  И нам нужна ваша помощь. 

Ниф-ниф (в руках вата): Я хочу строить домик из ваты. Мне в нем будет тепло, светло и мягко.

Нуф-нуф (в руках бумага): Я хочу построить домик из бумаги. В нем будет светло и чисто.

Наф-наф: А я считаю, что дом нужно делать из камня. Он будет крепкий и прочный!

Воспитатель: Ладно! Ладно! Не спорьте! Мы с ребятами  вам поможем!

Воспитатель: Тихонечко, садимся за столы!

Вспомним правила:

Парта – это не кровать

И нельзя на ней лежать.

Ответить хочешь не шуми,

А только руку подними.

Воспитатель: давайте посмотрим, что же за материалы принесли  нам поросята?

Воспитатель: что же это, дети? (дети перечисляют материалы).

Воспитатель: Проведем опыты. С их помощью мы узнаем, из чего же лучше строить дом для поросят.

На  столах лежат на  блюдце  стаканчики с водой, ложечки, кусочки ваты, бумаги и камень – на каждого ребенка.

Опыт 1. «Сравниваем на ощупь»
Возьмите в руки вату. Какая она на ощупь? (мягкая, пушистая). Возьмите в руки камень, какой он? (твердый, гладкий). Возьмите бумагу? Какая она? (гладкая, бывает и шероховатая)
Опыт 2. «Прочность»

Возьмите по очереди в руки бумагу, вату и камень. Попробуйте сжать, скомкать каждый из материалов. Что у вас получилось? (бумага мнется, вату тоже можно сжать, а камень не сминается, значит, он крепкий, твердый, прочный). Попробуйте разорвать бумагу, вату.
Опыт 3. «Защита от ветра».

Попробуйте подуть на бумагу, вату и камень. Что происходит? Бумага и вата – улетают. Они легкие.  А камень остается на месте. Почему? Камень тяжелый. 

Опыт 4. «Защита от дождя».

Положите все три материала на блюдце. Возьмите ложечку, наберите ею воды из стаканчика и полейте на материалы. Что происходит? Бумага и вата намокли, впитали в себя воду. Камень воду не впитывает, значит, не промокает. Вода стекает с камня. 
После опытов:

Воспитатель: Поросята, вы теперь поняли из какого  материала нужно строить дом? Дети, а вы поняли?

Дети и поросята: Да, поняли! Из камня!
Выводы: А почему из камня? Что же мы выяснили? 
Ответы детей: Что камень в отличие от бумаги и ваты – прочный, твердый, не сминается, тяжелый, не промокает. Какой из этих материалов все-таки подойдет для строительства дома для поросят? (ответы детей – камень).
Физминутка «Строим дом»

Раз, два, три, четыре, пять

Дети маршируют на месте

Будем строить и играть




Дом большой, высокий строим

Встают на носочки и тянутся руками вверх

Окна ставим, крышу кроем.


Показывают руками окно, крышу над головой

Поросятам строим дом



Имитация ударов молотком
Будем им уютно в нем.



Двумя руками обнимают сами себя
Продуктивная деятельность

Воспитатель: Давайте все вместе сделаем из камушков домик для поросят. 

Воспитатель включает запись песни поросят «Всем на свете нужен дом…». Дети прикрепляют камешки по контуру (на пластилин) домика.
По ходу работы  «Наф-Наф» «Ниф-ниф» и «Нуф-нуф»  подходят к детям и помогают им.
«Наф-Наф»: Вот домики готовы. Спасибо, вам!
Хоть полсвета обойдёшь, 
Обойдёшь, обойдёшь,
Лучше дома не найдёшь, 
Не найдёшь, не найдёшь!!!

(Вбегает под музыку волк)
Волк: А вот и я. Сейчас я вас догоню и съем. Ах, вы спрятались в новом доме. Я на него подую. (дует три раза). Ой, у меня ничего не получается. Наверно это вы помогли поросятам построить дом, дом получился очень крепкий, прочный.  Здесь и фундамент, и окна, и крыша и стены из камня. В таком доме и жить не страшно. 
Ладно, простите меня,  я больше не  буду обижать поросят!

Поросята: Ладно, волк, простим!
Воспитатель: Давайте ребята помирим всех сказочных героев и волка и поросят и станцуем вместе «Мы  танцуем буги-вуги».

Поросята: Нам всем пора возвращаться в волшебный лес! Мы очень благодарны вам за вашу помощь. И мы хотим вас угостить.
 Воспитатель: Спасибо!

Герои уходят.
Подведение итогов. 
Кто приходил в гости? Что с ними произошло? Как мы им помогли? А почему мы решили строить дом из камня?
Ну что же, ребята, вы все старались на занятии. И нам с вами удалось получить ответ на вопрос поросят, из чего же лучше построить дом. И помогли им построить прочный дом из камня. И даже помирили волка и поросят. Всем спасибо за внимание и старание.


	Беседа, показ, художественное слово, игровой прием, экспериментирование,  практический выполнение детьми игровых  упражнений в сопровождении с музыкой и без музыки, сюрпризный момент – персонажи.


	Физминутка «Строим дом»,




Ход занятия:
    Дети входят в группу здороваются с гостями.

Сегодня вас ждут увлекательные приключения. 
Организационный момент.
Встаньте рядышком друг с другом, словно месяц, -полукругом!»

Отгадайте загадку:

Носик круглый, пятачком,
Им в земле удобно рыться,
Хвостик маленький крючком,
Вместо туфелек - копытца.
Трое их - и до чего же
Братья дружные похожи.
Отгадайте без подсказки,
Кто герои, что за сказка?
Звучит музыка из сказки.

 Вбегают поросята:

Все вместе: - Здравствуйте, ребята!

Наф-наф (в руках камень): В нашем лесу появился волк. И мы решили построить себе домики. Только не знаем какой материал выбрать?  И нам нужна ваша помощь. 

Ниф-ниф (в руках вата): Я хочу строить домик из ваты. Мне в нем будет тепло, светло и мягко.

Нуф-нуф (в руках бумага): Я хочу построить домик из бумаги. В нем будет светло и чисто.

Наф-наф: А я считаю, что дом нужно делать из камня. Он будет крепкий и прочный!

Воспитатель: Не спорьте! Мы с ребятами  вам поможем!

Воспитатель: Пройдите и сядьте  за столы!

Вспомним правила:

Парта – это не кровать

И нельзя на ней лежать.

Ответить хочешь не шуми,

А только руку подними.

Воспитатель: Что  за материалы принесли  нам поросята?

Ответы:  (дети перечисляют материалы).

Воспитатель: Что надо  сделать, чтобы выяснить какой самый прочный строительный материал.
Ответы детей. 
На  столах лежат на  блюдце  стаканчики с водой, ложечки, кусочки ваты, бумаги и камень – на каждого ребенка.

Опыт 1. «Сравниваем на ощупь»
Воспитатель: Дети, я предлагаю вам проверить какой материал на ощупь?
Возьмите в руки вату. Какая она на ощупь? (мягкая, пушистая). Возьмите бумагу? Какая она? (гладкая, бывает и шероховатая) Возьмите в руки камень, какой он? (твердый, гладкий).
Опыт 2. «Прочность»
Воспитатель: Дети, я предлагаю вам проверить какой материал на прочность. 
Возьмите по очереди в руки бумагу, вату и камень. Попробуйте сжать, скомкать каждый из материалов. Что произошло с ватой, бумагой, камнем? (бумага мнется, вату тоже можно сжать, а камень не сминается, значит, он крепкий, твердый, прочный). Попробуйте разорвать бумагу, вату.
Какой можно сделать вывод?
Опыт 3. «Защита от ветра».

Воспитатель: Дети, я предлагаю вам проверить какой материал защитит  дом от ветра?

Подуйте  на бумагу, вату и камень. Что произошло с бумагой, ватой, камнем? Бумага и вата – улетают. Почему? Дети: Они легкие  А камень остается на месте. Почему? Дети: Камень тяжелый. 

Опыт 4. «Защита от дождя».
Воспитатель: Проверим  какой материал будет самым подходящим, если пойдет дождь?
Дети, положите все три материала на блюдце. Возьмите ложечку, наберите ею воду из стаканчика и полейте поочередно на вату, на бумагу и камень. Что произошло с бумагой, ватой и камнем? Какой вывод можно сделать?

Дети: Бумага и вата намокли, впитали в себя воду. Камень воду не впитывает, значит, не промокает. Вода стекает с камня. 
После опытов:

Воспитатель: Дети,  какой из материалов подходит для постройки дома? Почему?
Ответы детей: Что камень в отличие от бумаги и ваты – прочный, твердый, не сминается, тяжелый, не промокает. Какой из этих материалов все-таки подойдет для строительства дома для поросят? (ответы детей – камень).
Физминутка «Строим дом»

Раз, два, три, четыре, пять

Дети маршируют на месте

Будем строить и играть




Дом большой, высокий строим

Встают на носочки и тянутся руками вверх

Окна ставим, крышу кроем.


Показывают руками окно, крышу над головой

Поросятам строим дом



Имитация ударов молотком
Будем им уютно в нем.



Двумя руками обнимают сами себя
Продуктивная деятельность

Воспитатель: Дети, я предлагаю вам построить домики  для поросят.
Воспитатель включает запись песни поросят «Всем на свете нужен дом…». Дети прикрепляют камешки по контуру (на пластилин) домика.
 Воспитатель: «Наф-Наф» «Ниф-ниф» и «Нуф-нуф», присоединяйтесь к нам. 

Наф-наф, ниф-ниф, нуф-нуф, выбирайте себе домик, в котором хотите жить.    
«Наф-Наф»: Вот домики готовы. Спасибо, вам!

(Вбегает под музыку волк)
Волк: А вот и я. Наконец-то я сейчас пообедаю! Вы, построили себе новые домики, но всё равно я вас съем. 
Дует три раза на домики. Ой, у меня ничего не получается. Наверно это вы, дети,  помогли поросятам построить прочный дом. Здесь и фундамент, и окна, и крыша и стены из камня. В таком доме и жить не страшно. 
Простите меня, дети и поросята!  Я больше не  буду обижать поросят, лучше буду с ними дружить.
Поросята: Мы согласны волк с тобой дружить!
Воспитатель: Как хорошо, что сказочные герои помирились! 
Поем песню: «Дружба крепкая!»
Поросята: Нам  пора возвращаться в волшебный лес! Мы очень благодарны вам за вашу помощь! До свидания!.
 Воспитатель и дети: До свидания!

Герои уходят.
Подведение итогов. 
Воспитатель: Дети, чем сегодня мы занимались? Что нового вы сегодня  узнали?
Молодцы, дети, вы все хорошо потрудились: построили дом из самого прочного материала, помогли сказочным героям помирится, а сейчас мы с вами отправляемся в  следующую  сказку, для этого пройдите  в музыкальный зал.
